

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年1月 星期五

10 农历癸巳年十二月初十
天气：白天多云，晚上有小雨；偏北风4级；10℃—0℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)
总第14028期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

市十四届人大四次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者龚哲明)昨日上午，市十四届人大四次会议主席团举行第三次会议，讨论通过市委向大会主席团推荐的各项候选人建议名单，提交代表酝酿。主席团常务主席邬和民主持会议。

市委书记刘奇同志代表中共宁波市委向主席团推荐市十四届人大常委会主任、副主任、市长候选人选，并作说明。市委常委、组织部部长杨立平同志代表中共宁波市委，向主席团推荐宁波

市出席浙江省第十二届人民代表大会代表候选人选，并作说明。会议以举手表决的方式，通过了各项候选人建议名单，提交全体代表酝酿。

CPI连续两年处于“2”时代 预计今年延续温和上涨

见A7版

在实现中国梦征途上昂扬奋进

——以习近平同志为总书记的党中央十八大以来治国理政纪实

新华社记者

日出东方，叩启天穹；漫天朝霞中，13亿中国人迎来新的曙光。

2012年11月中至2013年年底——一年零一个半月，在岁月长河中不过匆匆一瞬，在中华民族伟大复兴征途上却镌刻下新的历史标注。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央接过历史的接力棒，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以对党、对人民、对民族高度负责的精神，总揽全局、运筹帷幄，励精图治、奋发有为，汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量，带领全党全军全国各族人民开创了党和国家事业发展的崭新局面。

从新的起点出发，由新一届中央领导集体领航的“中国号”巨轮直挂云帆，劈波斩浪……

敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦——

“实现中华民族伟大复兴的中国梦，是中国各族人民的共同愿景”

国家博物馆，历史、现实、未来的交汇点。

2012年11月29日。履新不久的新一届中央领导同志来到这里参观《复兴之路》展览。抚今追昔，展望未来，习近平总书记声如洪钟：“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。

中国梦，人类文明史上罕见的壮美集体梦想。为了逐梦，一代又一代中华儿女不知经历了多少屈辱与奋争，前赴后继，跨越时空。

中国梦，一经提出，迅速点燃了亿万华夏儿女心中的激情，凝聚起强大正能量。梦在前方，路在脚下。

一年多来，以习近平同志为总书记的新一届中央领导集体，担当起带领亿万人民实现中华民族伟大复兴的历史重任。

这是奔向现代化的决定性阶段——在中国共产党成立100年时全面建成小康社会；在新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

这是世所罕见的重大挑战——世界第二大经济体、13亿人口、近1亿贫困人口，一个如此“体量”的大国探索民族复兴之

路，谈何容易。

其作始也简，其将毕也必巨——时间紧迫，任务艰巨。

登高才能望远。一年多来，以习近平同志为总书记的党中央胸怀大局、把握大势、着眼大事，担当大任。

面对新形势新任务，党中央在对世情、国情、党情深刻洞察和科学把握基础上，提出一系列新思想、新观点、新论断。从坚持和发展中国特色社会主义到全面深化改革，从推动科学发展到坚持社会主义民主政治和依法治国，从加强宣传思想工作到正确处理国际关系，从加强党的建设到加强国防和军队建设，再到推进祖国统一大业，习近平总书记的一系列重要论述，深刻回答了党和国家事业发展的重大理论和现实问题，丰富发展了党的科学理论，进一步深化了党对中国特色社会主义规律和马克思主义执政党建设规律的认识。

在党中央坚强领导下，改革发展稳定、治党治国治军、内政外交国防……闯新路、开新局，一个个重要部署有序开展；经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全面推进。

实干才能兴邦。一年多来，以习近平同志为总书记的党中央殚精竭虑，夙夜匪懈。

一册册工作日志记录下400多个日日夜夜的紧张与繁忙；出席重要会议和活动、会见重要外宾，就重大事项作出决策和指示……

一张张出行地图见证着体察社情民意的奔波与足迹；习近平总书记到11个省市调研考察；李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志调研的足迹遍及大江南北。

万里江山多锦绣，一枝一叶总关情。“这样一个大国，这样多的人民，这么复杂的国情，领导者要深入了解国情，了解人民所思所盼，要有‘如履薄冰、如临深渊’的自觉，要有‘治大国若烹小鲜’的态度，丝毫不敢懈怠，丝毫不敢马虎，必须夙夜在公、勤勉工作。”在接受金砖国家媒体联合采访时，习近平这样直抒胸臆。

坚定的信仰追求，强烈的历史担当，真挚的为民情怀，务实的工作作风……新一届中央领导集体给人民以信心和力量。

凝心才能聚力。一年多来，以习近平同志为总书记的党中央深入群众，播种梦想，点燃希望。【下转A8版】

刘奇会见台塑关系企业总裁

本报讯(记者包凌雁)昨天晚上，省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、代市长卢子春，市委副书记王勇等领导分别会见了来甬考察的台塑关系企业总裁王文渊一行。

刘奇代表市委、市政府对王文渊一行表示欢迎。刘奇说，台塑关系企业一直是宁波对台合作的重点之一，双方已经拥有了扎实的合作基础，互信了解不断加深。宁波将一如既往地支持台塑的发展，共同开启互利共赢合作新局面。

王文渊对宁波长期以来给予台塑项目的关心和支持表示感谢，希望继续得到宁波市进一步全力支持，共同推进双方进一步合作。

今日推荐

春运期间上高速 营运客车 必须从15个入口进

接到“航班取消”短信 要多长个心眼

宁波机场已有多起类似诈骗短信报告

柏莎影楼老板“跑路” 甬城十余家影楼 担起善后重任

张艺谋夫妇超生 被“罚”748.78万元

泰国看守政府或遭弹劾

“丁书苗案”再曝“硕鼠”

严重“医闹”将追刑责 浙江高院出台意见严厉打击“医闹”行为

人大代表分组审议人大常委会和两院工作报告

本报讯(记者沈朝晖)“地方人大立法要重点加强食品安全、平安建设、社会救助、养老服务、教育医疗、社会保险、农村合作医疗、特殊群体权益保护等方面的立法，通过立法着力解决社会普遍关注、涉及人民群众切身利益的热点难点问题，正确反映和统筹协调不同方面的群众利益”。昨日下午，在江北代表团，邹宇明代表对加强民生立法提出了自己的看法。

昨日下午，市十四届人大四次会议各代表团分组审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告。代表们在对过去一年市人大常委会和“两院”工作给予肯定的同时，对进一步加强和改进人大及“两院”工作提出了意见和建议。

关于立法，代表们在讨论中提出了不少意见。夏秋华代表说，在立法过程中，要充分发挥人大代表的主体作用，根据代表的各自优势和特长，结合代表所在行

业、区域以及履职条件等情况，建立代表分专业有重点参与立法工作制度。王静代表说，要进一步适应网络社会和新媒体时代特点，拓宽立法公开渠道，综合运用网络、微博、微信、手机等各种新媒体技术，建立多渠道、多层次、立体化的立法参与途径，引导人民群众更多地参与立法工作。

代表们在审议中对更好地发挥代表作用的愿望强烈。代表们希望以提高代表履职能力为目标，努力加强和改进代表培训工作。要切实保障代表知情权和监督权。提出要定期举办政情通报会，寄送工作资料，参与常委会与相关工委组织的工作评议等，让代表知晓经济社会各项重点工作开展情况。要及时组织代表参加执法检查、立法调研，积极支持和保障代表履行职责，更好地反映民意、集中民智、凝聚人心。还建议探索

建立代表履职评价、激励和约束机制，实行履职情况通报制，鞭策代表更好地发挥作用。

强化司法公正，杜绝冤假错案是代表讨论的热点。海曙代表团吴小平代表提出，一方面要加强法院的队伍建设，强化对法官的反腐倡廉教育，提高法官的司法能力和职业素养。另一方面，要加强对基层法院的指导力度，提高办案质量。叶明代表提出，进一步完善检察院案件受理机制，保障和方便当事人行使申请监督的诉讼权利。建立完善案件管理机制、办案质量保障机制、案件跟进监督机制等，切实提高办案效率，确保廉洁公正执法。

代表们提出，反腐倡廉建设是广大市民关注的热点问题。要进一步强化预防职务犯罪的制度建设和执行力度，加大对各类腐败分子的查处打击力度，为宁波改革发展创造风清气正的内部环境。

政协委员专题讨论两院工作

本报讯(记者施超)前天上午，市政协委员联组专题讨论市中级人民法院和市人民检察院工作，讨论内容涉及知识产权保护、食品药品安全、医疗纠纷处理、生态环境保护等热门话题，并对经济社会运行反映到司法领域的问题提出意见和建议。

去年以来，我市法院共受理各类案件14万余件，法官人均结案率是全国平均水平的2倍。司法部门依法独立审判，结案率年年攀升，获得广大群众的一致好评。朱凤艳、毛学军、童金康等委员建议，应继续加大普法宣传力度，增强全民

法制意识，进一步预防和减少违法犯罪案件的发生。

法院队伍的职业化建设，是委员们关心的另一个热点话题。目前，我市共有3所高校设有法律专业，法院与大专院校的沟通和联系有待加强。李伟和廖微微委员认为，法院可以和高等院校开展合作，互派专业人才，提高法官职业素质，建设一支政治坚定、能力过硬、公正廉洁的高素质法院队伍。

惩治和预防职务犯罪行为，构筑风清气正的政治生态，检察机关责任重

大。惠施祥和程慧委员认为，应当继续保持惩治腐败的高压态势，不断提升查处职务犯罪的办案效果。同时，要逐步建立社会信用体系的顶层设计，限制具有行贿记录的企业的市场准入资格，为和谐稳定的创业环境保驾护航。

讨论中，委员们还建议加快推进我市法官与律师的职业共同体建设，促进法官和律师的良性互动；推进司法公开和司法民主，改善和优化网络信息服务平台；将普法纳入九年制义务教育体系，积极应对青少年犯罪的低龄化趋势。

市十四届人大四次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市中级人民法院工作报告，通过大会选举办法

本报讯(记者龚哲明)昨日上午，市十四届人大四次会议第二次全体会议在宁波大剧院举行。会议分别听取了市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市中级人民法院工作报告，通过了大会选举办法。

大会执行主席苏利冕主持会议。大会执行主席还有毛宏芳、徐华江、张文杰、卜吉安、李关定、彭朱刚、胡军、俞雷、薛维海、陈利幸、王自强、周煦明、杨晓霞、钱建康、崔平。

会议对著名的宁波帮人士、宁波市荣誉市民邵逸夫先生的离世表示哀悼。

市人大常委会主任宋伟受市人大常委会的委托，向大会报告工作。他说，常委会在中共宁波市委的领导下，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神，扎实开展党的群众路线教育实践活动，按照市委决策部署和市委十四届人大三次会议决议要求，围绕中心、服务大局，依法履职、勤政为民，传承发展、创新有为，为推进全市经济社会发展和民主法治建设作出了新的贡献。一年来，共举行常委会会议7次、主任会议14次，制订修改法规4件、立法调研论证7件，听取审议“一府两院”工作报告33个，作出决议决定15项，任免地方国家机关工作人员100人次，开展执法检查6次，视察30次、专题调研46次，依法审查规范性文件79件。

宋伟在报告中指出，今年常委会工作要按照市委十二届六次全会的部署，继续秉承围绕中心、服务大局，依法履职、勤政为民，传承发展、创新有为的工作基调，不断巩固群众路线教育实践活动成果，着力推进人民代表大会制度实践创新，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新的贡献。重点要围绕加强立法工作、深化监督工作、推进决定工作、强化代表工作、加强自身建设等五方面工作，更加主动服务全市工作大局，更加积极回应社会重大关切，更加自觉行使各项职权，推动人大工作创新发展。

市中级人民法院院长李泽明向大会报告了法院工作。他说，去年，市中级人民法院司法实践司法为民，大力加强公正司法，不断提高司法公信力，各项工作取得了新的进展。全市法院受理各类案件142423件，审结142162件，同比分别上升7.63%和7.05%。2013年1月至11月，全市法院的结案率、同期结案率和执行案件的执结率、同期执结率等11项指标列全省首位。今年，全市法院要紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标，牢牢把握司法为民、公正司法这条主线，继续保障经济政治文化社会生态“五位一体”建设；努力确保依法独立公正行使审判权；不断健全审判权运行机制；全面推进司法公开、司法民主；切实加强队伍建设。

市人民检察院检察长戎雪海向大会报告了检察院工作。他说，去年，全市检察机关紧紧围绕全市经济社会发展大局，以贯彻实施修改后的刑事诉讼法、民事诉讼法为主线，认真履行宪法和法律赋予的职责，各项工作取得新的进展。全年共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人10967人，提起公诉17678人；立案查办贪污贿赂犯罪186件241人。今年，全市检察机关要按照“在全国同类检察机关中对标争先，在全市经济社会发展大局中奋勇争先”的目标要求，强化政治意识，着力保障全面深化改革；强化大局意识，着力服务经济社会发展；强化责任意识，着力推进反腐倡廉建设；强化监督意识，着力维护社会公平正义；强化宗旨意识，着力提升检察公信水平。

光明日报记者 张进中

编者按：《光明日报》今年1月6日第1版刊载通讯《转型升级 宁波走新路》，以下为文章全文。

转型升级 宁波走新路

作为我国第一批沿海开放城市之一，浙江宁波如今面临着“成长中的烦恼”。曾引以为傲的开放优势、民营经济优势、计划单列体制优势正在弱化，依靠传统方式保持快速发展的路子越走越窄，宁波发展受到了明显制约和影响。

如何改变这一现状？浙江省委常委、宁波市委书记刘奇告诉记者：“当前宁波发展正处于‘增长速度换挡期’‘结构调整阵痛期’叠加的新阶段，正处于爬坡过坎、不进则退的重要关头。要培育新的竞争优势，关键是改革的活力激发出来，让创新的源泉迸发出来，走出一条以改革驱动、创新驱动为内生动力的发展新路，打造经济转型升级版。”

培育新的“金名片”

2013年8月28日，是宁波科技和产业发展史上一个特殊的日子——宁波新材料科技城管委会挂牌成立。将“新材料产业看宁波、搞新材料产业去宁波”作为目标，使新材料科技城成为宁波的“金名片”，成为转型升级发展的新引擎——宁波人信心满满。

标兵渐远、追兵渐近，宁波市委、市政府清醒地认识到，在新一轮的国内外经济竞争中，如果不以壮士断腕的决心淘汰落后产能、深化改革、加快经济转型升级，“培育竞争优势”就无从谈起。在爬坡过坎的关键时期，《宁波市加快推进产业升级行动方案(2011—2015年)》等一系列政策文件密集出台，【下转A7版】



雾霾消散 蓝天再现

连日的雾霾消散了，蓝天回来了。前天的降雨和新一轮的冷空气终于赶走了甬城连日的雾霾。这是昨天下午记者从新江桥便桥拍摄的姚江北岸上空的蓝天。(记者 李岩宏 摄)